



FARSKÝ LIST 5/2025

2. FEBRUÁR 2025

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

SVIATOK OBETOVANIA PÁNA

Prvé čítanie: Príde do svojho chrámu Pán, ktorého hľadáte (Mal 3, 1-4)

Žalm: PRÍĎ, PANE, DO SVOJHO SVÄTÉHO CHRÁMU (Ž 24)

Druhé čítanie: Vo všetkom sa musel pripodobniť bratom, aby sa stal milosrdným (Hebr 2, 14-18)

Evanjelium: Chlapec rástol, plný múdrosti (Lk 2, 22-40)

DAROVAŤ SA PÁNOVI

Evanjeliový opis sviatku Obetovania Pána sa odohráva po poklone mudrcov a pred útekem do Egypta. U Hebrejov 33 dní po obriezke, t. j. 40 dní po narodení dieťaťa, prichádza očistenie jeho matky. Predstava o nečistote v Starom zákone nie je taká, akú



máme dnes. Nie je to morálna chyba. Žena, ktorá priviedla na svet dieťa, prišla do kontaktu s Božou stvoriteľskou mocou a pre nehodnosť ľudskej osoby ju poškvrnila: stala sa rituálne nečistou. Očisťovanie ukazuje, že Božia svätosť sa uznáva a

rešpektuje. Ďalšou vecou bola, vždy medzi vyvoleným národom, možnosť vykúpenia prvorodeného, Božieho bezpodmienečného vlastníctva. Namiesto vykúpenia prvorodeného však mohli jeho rodičia obetovať Pánu Bohu. Lukáš nehovorí o vykúpení, ale o „predstavení“ v chráme v ten istý deň ako očistenie matky: spája dve rôzne udalosti. Ak môže povedať, že „dni jeho očisťovania sa naplnili“ (Lk 2, 22), je to preto, že dieťa sprevádzalo svoju matku pri tomto obrade. Panna Mária a svätý Jozef vedia, kto je Ježiš; tento prvorodený, ktorý patrí Bohu, je Boží Syn. Ich iniciatíva v tom, čo Lukáš nazýva „predstavením“, pochádza z liturgického hľadiska. V skutočnosti je pre evanjelistu dôležitý Ježišov vzťah k chrámu. Máriin príchod do chrámu na očistenie je pre Lukáša „predstavením“ Ježiša. Chrám je totiž miestom, kde kňaz prináša obetu.

Rímskokatolícka farnosť Mučenickej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pon.: 16-17h, Uto. 9-10 a 16-17h, štv 9-10 a 19-20h, pia 9-10 a 16-17h

V prvopiatkovom týždni kancelária je iba ut, št, pia dopoludnia!

Ježiš patrí Bohu; Jozef a Panna Mária túto príslušnosť istým spôsobom ratifikujú úkonom obetovania Dieťaťa Bohu. Navyše hrdličky ešte viac zdôrazňujú obetný charakter tohto gesta. Ježiš je svätý, patrí Bohu a bude sa obetovať na kríži: je zároveň obetou, oltárom i kňazom. Ježiš je v skutočnosti pravým a definitívnym chrámom. Lukáš potom rozpráva o stretnutí so Simeonom a jeho prorocke v chráme. Aj tu je to kňazský a obetný charakter, ktorý evanjelistu zaujíma. Duch Svätý bol v Simeonovi: ohlasuje toho, ktorý je teraz „útechou Izraela“, Mesiáša, „Pomazaného Pána“, Ježiša Krista. Anna zasa opakuje Simeonovu pieseň, ktorej vďakvyznanie za príchod Mesiáša je liturgickým hymnom, ktorý ďalej posilňuje ústredné postavenie chrámu a bohoslužby. Meč, o ktorom hovorí Simeon, môže zabíjať, ale môže aj zachraňovať. V tomto zmysle je to Ježiš, kto rozozná srdcia, a Panna Mária je prvá, ktorej srdce je plné viery. Aj my, ponorení v krste do Kristovej smrti a zmŕtvychvstania, sme Božím chrámom. Sme povolani prinášať svoj život ako duchovnú obeť. Podobne ako kvapka vody, ktorú celebrant zmieša s vínom pred konsekráciou, chceme mať účasť na božskom živote toho, ktorý chcel zdieľať náš ľudský stav. Sme povolani „predkladať sa“ pred Pána, aby sme mu obetovali svoj život a celú svoju bytosť, pretože mu patríme a v ňom nachádzame svoje šťastie. Pri každej účasti na Eucharistii môžeme toto obetovanie seba samých aktualizovať, napríklad počas prinášania darov (predtým nazývaného „obetovanie“), počas pozdvihovania alebo počas poďakovania po prijímaní. Celý náš život sa môže stať „darovaním sa Pánovi“: Budem ti slúžiť, Pane, dovoľ, aby som ti slúžil!“ Sme povolani vrátiť mu všetko. On je pravé svetlo, jeho Duch nám dáva lásku, ktorá je srdcom nášho života a ktorú môžeme odovzdávať ďalej, aby dala zmysel mnohým životom: „Láska je svetlo – napokon jediné –, ktoré neustále osvetľuje temný svet a dáva nám silu žiť a konať“ (*Benedikt XVI, Deus caritas est, bod 39*). (G. Derville – opusdei.org – krátené)

OBNOVIŤ RADOSŤ ZO ŽIVOTA

Hľadiet do budúcnosti s nádejou znamená mať pohľad na život naplnený entuziazmom, ktorý možno odovzdávať ďalej. Žiaľ, musíme so smútkom konštatovať, že v mnohých situáciách takáto perspektíva chýba. Prvým dôsledkom je *strata túžby odovzdávať život*. Kvôli divokému životnému tempu, obavám z budúcnosti, nedostatku pracovných záruk a primeranej sociálnej ochrany a tiež sociálnym modelom, ktoré sa namiesto starostlivosti o vzťahy riadia honbou za ziskom, sme vo viacerých krajinách svedkami znepokojujúceho *poklesu pôrodnosti*. Naopak, v iných kontextoch je obviňovanie z dôvodu rastu populácie, a nie extrémneho a selektívneho



konzumu niektorých ľudí, spôsobom, ako problémy neriešiť. Otvorenosť životu, spolu so zodpovedným materstvom a otcovstvom, je poslanie, ktoré Stvoriteľ vložil do srdca a telá mužov a žien, poslanie, ktoré Pán zveruje manželom a ich láske. Je naliehavo potrebné, aby tomuto poslaniu okrem legislatívnej povinnosti štátov nechýbala ani angažovaná podpora spoločenstiev veriacich a celej občianskej spoločnosti vo všetkých jej zložkách, pretože *túžba mladých ľudí plodiť nových synov a dcéry* ako ovocie plodnosti ich lásky dáva budúcnosť každej spoločnosti a je vecou nádeje: závisí od nádeje a plodí nádej. Kresťanské spoločenstvo preto musí byť prvé, pokiaľ ide podporu potreby *sociálneho spojenectva pre nádej*, ktoré bude inkluzívne a nie ideologické, a ktoré bude pracovať v prospech budúcnosti vyznačujúcej sa úsmevmi mnohých chlapcov a dievčat, ktorí prídu, aby zaplnili už teraz príliš veľa prázdnych kolísk v mnohých častiach sveta. V skutočnosti však potrebuje obnoviť radosť zo života každý, pretože ľudská bytosť, stvorená na Boží obraz a podobu (porov. Gn 1, 26), sa nemôže uspokojiť len s prežívaním alebo živorením, nemôže sa prispôbiť prítomnosti tak, že sa uspokojí len s materiálnymi vecami. To ľudí uzatvára do individualizmu a rozožiera nádej, vyvoláva smútok, ktorý sa uhniesdi v ich srdciach a urobí ich trpkými a netrpezlivými. (*Pápež František: Bula o vyhlásení riadneho Jubilea roku 2025 b. 9*)

FARSKÉ OZNAMY

POŽEHNANIE HRDLA V deň spomienky na sv. Blažej – v pondelok 3.2. sa tradične koná požehnanie hrdiel. Bude na konci sv. omši o 6.30 i o 18.00 a nahrádza záverečné požehnanie. Pristupujeme jednotlivo ako na sv. prijímanie a pri požehnaní stojíme.

POKLONA NAJSV. SVIATOSTI OLTÁRNEJ Vo farskom kostole vo štvrtok 16.00 – 17.45; v piatok 15.00 -17.45. Vo filiálnych kostoloch v piatok na záver sv. omši pobožnosť prvého piatku a požehnanie.

NÁVŠTEVA CHORÝCH Pravidelná návšteva chorých v tomto týždni – v pondelok, utorok a stredu bude spojená tento mesiac aj s udelením sviatosti pomazania chorých.

OHLÁŠKY Sviatosť manželstva chcú prijať:

Daniel Novotný zo Sabinova a **Zuzana Tkáčová** z Jakubovian.

SVIATOSŤ ZMIERENIA PRED PRVÝM PIATKOM

	SABINOV		JAKUBOVANY	ORKUCANY
PONDELOK	6.00-6.25	16.00 – 17.30		
UTOROK	6.00-6.25	16.00 – 17.30	16.00 – 17.30	
STREDA	6.00-6.25	16.00 – 17.30		16.00 – 17.30
ŠTVRTOK	6.00-6.25	16.00 – 17.30		
PIATOK	6.00-6.25	15.00 – 17.30		

SPOVEĎ CHORÝCH V TOMTO TÝŽDNI PONDELOK, UTOROK A STREDA

LITURGICKÝ PREHĽAD
4.TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ – 3. 2. – 9. 2. 2025

pondelok 3. 2.	Sv. Blažej, biskup a mučeník Spomienka	Sabinov	6.30	ZBP rodín Kožárová a Čekanová
			18.00	+Mária +Ján +Félix+Gizela
utorok 4. 2.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	+Veronika +Ján
		Jakubovany	18.00	+Božena (1. výročie) +Andrej +Jozef +Stanislav
streda 5. 2.	Sv. Agáta, panna a mučenica Spomienka	Sabinov	6.30	ZBP Marta (75r.)
		Orkucany	18.00	ZBP Jozef (70r.) +Lukáš +Magdaléna +Ladislav +Štefan
štvrtok 6. 2.	Sv. Pavol Miki a spoločníci, mučeníci Spomienka	Sabinov	6.30	+Ján +Anna
			18.00	ZBP Daniel (50r.)
piatok 7. 2.	<i>Votívna omša o Najsvätejšom Srdci</i> <i>Ježišovom</i> <i>1.piatok v mesiaci</i>	Sabinov	6.30	ZBP členov RB
			18.00	ZBP členov Spoločenstva Najsv. Srdca Ježišovho
		Jakubovany	18.00	+Miluška +Jaruška +Miluše
Orkucany	17.00	+ členovia RB		
sobota 8. 2.	Spomienka Panny Márie v sobotu <i>Večerná svätá omša z nasledujúcej</i> <i>nedele</i>	Sabinov	6.30	ZBP Peter (70r.)
			18.00	+Magdaléna +František +Mária
nedeľa 9. 2.	5. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	ZBP Katarína a Marián (45r. sobáša)
			9.00	ZBP Kamila, Marek, Martina
			10.30	Za farnosť
			18.00	ZBP Cecília a Peter (40r. sobáša)
		Jakubovany	10.30	ZBP Ľuboš (50r.)
Orkucany	9.00	ZBP Elena s rod.		